

# 新区召开统一战线工作领导小组全体会议

## 兴港社区开展清明祭扫活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 万小娟)日前,在清明节来临之际,大港街道兴港社区联合翠竹苑幼儿园,组织大班120多名幼儿来到赵伯先故居,开展“缅怀革命先烈,感恩幸福生活”的清明祭扫活动。

活动中,赵伯先故居讲解员向小朋友讲述了赵伯先将军的丰功伟绩及现在幸福生活的来之不易(见图 万小娟摄),接着孩子们向赵伯先将军的雕像鞠躬,手捧着自己制作的小白花,表达对赵伯先将军的敬意。随后,孩子们跟着老师参观了赵伯先故居,上了一堂生动的爱国主义教育课。

此次祭扫活动,使孩子们懂得了今天的幸福生活是革命先烈们用鲜血和生命换来的,培养了幼儿爱国主义意识,传承了爱国主义精神。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com

本报讯(陈志勇 辛闻)3月30日,市政协副主席、新区党工委副书记路月中主持召开全区统一战线工作领导小组全体会议,深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,全面贯彻落实中央和省、市委统战工作会议精神,为推进中国式现代化新区新实践贡献统战智慧和力量。

路月中指出,过去一年,新区统战

条线认真学习宣传和贯彻落实中央决策部署和省市工作要求,牢牢把握大团结大联合主题,凝聚共识合力,服务中心大局,各项工作均取得明显成效。2023年是深入学习贯彻党的二十大精神开局之年,是全面推进中国式现代化建设的起步之年,全区上下要牢牢把握团结奋斗的时代主题,围绕“同心+”五大行动,凝聚人心、汇聚力量,用最强大合力推动新区各项工作高质量发展。

路月中要求,要把好统战工作“方向标”,毫不动摇坚持党的全面领导,最大限度发挥统一战线法宝作用,把统战工作与“五大攻坚战”紧密结合起来,真正做到上级有号召、有部署,统一战线有响应、见行动。要打好高质量发展“组合拳”,在优化企业服务、发挥人才作用上下足功夫,发挥统一战线“桥梁纽带”作用,帮助民企、侨企等企业解决审

批、融资、用工等方面的困难,以高质量服务激发市场主体活力。要绘就最大最美“同心圆”,拓宽为侨服务渠道,落实各项“暖侨”举措,擦亮镇江“华创苑”侨务品牌,推动新区与港澳台地区以及海外在经贸、科技、教育、人文等领域的交流合作,吸引更多的海外人才集聚新区创新创业。要凝聚齐抓共管“强合力”,各成员单位要树立“一盘棋”思想,各司其

职、密切配合,切实形成统战合力,同时要加大人员配备,让更多政治坚定、业务精通、作风过硬的干部充实到统战队伍中。

会议听取了新区统战工作领导小组2022年工作落实情况,审议了《2023年镇江新区统战工作要点》及《加强新时代统一战线工作“五大行动”方案》,大学科技园、丁岗镇分别作交流发言。

## 「盲区暗点」亮了 宜乐社区的

本报讯(潘宇琴 柳加加 冯亦)“咱们家门口亮了”“晚上走这里终于要有光亮了”……3月28日下午,在丁岗镇宜乐社区西门,新区综合行政执法局联合路灯管理所正在安装路灯(见图 潘宇琴 摄),共同点亮这一片的“盲区暗点”,消除家门口的隐患,践行党建引领末端疏通工程,打通社区居民安全出行的“最后一公里”。

3月中旬,新区综合行政执法局党员通过自身摸排以及群众反映等途径,发现宜乐社区西门有一处经常出事故的“盲区暗点”。宜乐社区西门位

于新区凤栖路上,西门与主干道之间设置了环形绿岛,由于主干道上的路灯照射范围有限,因此环形绿岛靠主干道的一边很亮,而另一边到了晚上就漆黑一片。“这一片区域很黑,到晚上没一点亮光,骑车的,开车的到环岛这里都看不清,刮车、蹭车的事情经常发生。”宜乐社区居民吴保剑说,现在大家终于盼到安装路灯,“这是真正地为民办实事”。

针对群众诉求,新区综合行政执法局党员主动对接、积极行动。“在整个对接的过程当中我们及时跟进,从

前期勘察到电源安排等,一共用了10天左右的时间,就把这盏路灯给它安装好了。”新区综合行政执法局市容环卫科副科长李锦河认为,群众诉求无小事,尽管社区门口的路灯设置在城管部门的职能范围之内,但是秉持为民初心,应当竭尽所能主动服务,帮助人民群众解决“急难愁盼”问题。3月28日晚上6点宜乐社区西门环形绿岛旁,一盏新竖立的路灯首次亮灯。随着夜幕降临,明亮的路灯不仅照亮了2800多位社区居民安全出行的路,更照亮了群众的心。



## 海鹰特材公司研发创新团队获评市创新争先成绩突出科技团队

本报讯(罗杰)近日,在市科协联合市委组织部、市人社局开展的2022年创新争先成绩突出科技人物和科技团队选树活动中,来自新区航海海鹰(镇江)特种材料有限公司的先进复合材料结构件制造研发团队被评为2022年镇江市创新争先成绩突出科技团队。

选树活动的目的是为进一步发挥人才支撑引领作用,激发全市广大科技工作者创新活力,营造尊重知识、尊重人才的浓厚氛围。海鹰特材公司先进复合材料结构件制造研发团队成立于2011年,致力于航空复合材料结构件的研发制造。团队多名成员获江苏省科学技术奖二等奖、C919项目首飞一等功、C919项目首

飞二等功、市“首席技师”、市“技能大赛一等奖”、市“技能大赛二等奖”、市“工人先锋号”、市“优秀青年突击队”等多项荣誉。该团队始终坚持自主创新,积极探索复合材料在国产大飞机领域的技术创新,形成了特色的软模成型技术,实现了碳纤维增强复合材料在C919客机机体上的首次使用,创造了多项国内领先、国际一流的技术突破。

科学家精神是科技工作者在长期科学实践中积累的宝贵精神财富。下一步,新区科信局将积极调动科技人才资源,进一步发挥人才支撑引领作用,让科技工作者甩开膀子跑起来,创新作为亮起来,担当实干强起来,助推新区企业科技创新工作再上新台阶。

## 姚桥镇推进农村环境整治 打造干净整洁人居环境

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 吴倩)近日,姚桥镇召开农村人居环境整治垃圾清理专项行动工作会议,推动农村人居环境整治工作迈向更高台阶。

会议印发相关《工作方案》,成立由镇长担任组长、镇相关分管领导任副组长的专项行动工作组,下设办公室和5个专项督导组。由村(社区)党组织书记当好一线战斗员,统筹协调推进,组织开展好专项战役,打造干净整

洁有序美丽人居环境。

会议要求,各村(社区)紧紧围绕《工作方案》要求和标准,认真梳理城乡接合部、“四沿”“五旁”重点区域村庄环境方面的突出问题和短板弱项,主动发现,形成自查表格,迅速行动,真抓实干提升,统筹推进农村人居环境整治各项任务,做到重点突破和综合整治、示范带动和整体推进相结合。

# “妇唱夫随”,公益路上凝结爱的力量

## ——记第三届镇江市文明家庭魏海玉家庭

### 文明家庭创建

本报记者 崔宁华

在丹徒区宜城街道瑞丹花苑,说起魏海玉一家,认识的人都夸赞他们是“热心肠的人”,是文明家庭的典型。多年来,这个三口之家热心公益、积善立家、弘扬正能量,用爱心诠释了一个普通家庭的社会责任与担当,在平凡中书写不平凡。日前,记者来到魏海玉家中,就他们热心公益的事迹进行了采访。

“那一刻,我的内心被深深震撼。我想,我应该为这些不穿校服的孩子做些什么!”时间过去快10年了,谈起自己投身社会公益事业的原因,魏海玉至今难忘当时的场景。魏海玉爱好摄影,经常和一群志

同道合的“摄友”外出采风。2014年的冬季,她与几名“摄友”在一处砖窑厂取景,无意间发现一堵断墙下有六、七名儿童在晒太阳。让人吃惊的是,这些孩子蓬头垢面、衣衫褴褛,有些孩子甚至衣不蔽体、赤脚行走。后经询问得知,这些孩子的父母都是砖窑厂的打工人员,从云南、贵州、四川等地携家带口出来讨生计,大人们每日忙于烧窑搬砖,根本没有精力和时间来照顾孩子。看到这些孩子们的境遇,现场的人都深深触动了。魏海玉拍摄了大量的照片,回去后把这些照片整理配文发到了“朋友圈”,得到很多“爱心人士”关注,纷纷表示要捐钱捐物,献一份爱心。为了便于长期帮助这些孩子,魏海玉与几名“摄友”成立了“暖冬团队”,由此走上了公益慈善之路。

魏海玉是一名自由职业者,收入并不稳定,但这并不影响她从事公益事业,丈夫何增光对妻子的选择毫无怨言,“妇唱夫随”,全力支持。从2015年到2019年,魏海玉代表“暖冬团队”每年去砖窑厂探望孩子们不下30次,每次前去都带着资金、食品、生活用品、学习用品或玩具送给孩子们。寒暑假期间,还组织大学生志愿者给他们上课。何增光只要有空,就是“暖冬团队”的专职驾驶员,免费“搬运工”,是不可或缺的“编外人员”。

2019年底,砖窑厂关停,这些孩子跟着父母离开了镇江。近6年的时间,魏海玉拍摄了上万张照片,通过镜头凝聚公益的力量,传递一座城市的温度。她的公益摄影在各类摄影大赛中获得了好成绩,也让“暖冬团队”的爱心故事广为人知,具有了一定的号召力、影响力。在丹徒区妇联举办的“新年微心愿”慈善活动中,魏海玉发动爱心人士为20名贫困学

子“圆梦”,原本计划每人发放价值300元的新年礼物,最后金额达到600元-2300元,远远超过了预期。在这次活动中,“暖冬团队”结对了8名中小学生,魏海玉成为一名光荣的“社会妈妈”。在“99公益”期间,魏海玉和丈夫何增光不顾暑气蒸人,从17点到22点在丹徒区人民广场开展公益宣传活动,经过一个月的努力,为“99公益”筹集到爱心款1.3万元。2020年,在区妇联组织的“把爱带回家”活动中,魏海玉带病坚持走访了8户贫困儿童家庭,看到孩子们一张张笑脸,她欣慰地按下快门,把所有病痛都抛在了脑后。值得一提的是,在父母的影响下,正在上大学的女儿何姗姗也热衷公益,随着学生社团去敬老院照顾老人,帮助自闭症等。用凡人善举诠释生活的真谛,用淳朴家风折射文明的光彩。2019年,魏海玉家庭荣获“镇江市最美家庭”称号;2022年,荣获“第三届镇江市文明家庭”称号。

的新年礼物,最后金额达到600元-2300元,远远超过了预期。在这次活动中,“暖冬团队”结对了8名中小学生,魏海玉成为一名光荣的“社会妈妈”。在“99公益”期间,魏海玉和丈夫何增光不顾暑气蒸人,从17点到22点在丹徒区人民广场开展公益宣传活动,经过一个月的努力,为“99公益”筹集到爱心款1.3万元。2020年,在区妇联组织的“把爱带回家”活动中,魏海玉带病坚持走访了8户贫困儿童家庭,看到孩子们一张张笑脸,她欣慰地按下快门,把所有病痛都抛在了脑后。值得一提的是,在父母的影响下,正在上大学的女儿何姗姗也热衷公益,随着学生社团去敬老院照顾老人,帮助自闭症等。用凡人善举诠释生活的真谛,用淳朴家风折射文明的光彩。2019年,魏海玉家庭荣获“镇江市最美家庭”称号;2022年,荣获“第三届镇江市文明家庭”称号。

## 希望这样的“寻人”越来越少……

### 男子发绝笔短信欲轻生 警方急速寻人化解心结

本报讯(凌洋一 翟进)“看到这条信息,我已经不在了,就此绝笔。”3月28日下午,润州公安分局宝塔路派出所接到一个急促的求助电话,报警人称其收到朋友王先生发送的一条短信,疑有轻生想法。报警人焦急万分,迅速拨打电话给朋友王先生,但对方电话提示已关机,去向不明。

快速了解情况后,宝塔路派出所副所长顾方泽立即向润州公安分局专业警种汇报,同时组织派出所警力兵分多路开展寻人工作。民警一边通过排查沿途视频监控以确认王先生的行踪轨迹,一边通报路面巡逻警力对辖区宾馆、旅社等场所进行巡查。

经多方努力,民警发现王先生

从家中出来后,徒步前往南山方向。由此判断王先生很有可能还在南山附近,于是第一时间前往,最终在南徐大道附近找到了王先生并将其送至派出所。

民警了解到,王先生因为日常各种琐事,内心情绪积压无法排解,动了轻生的念头。在派出所里,民警耐心对其进行心理疏导,化解心结,最后由其朋友安全将王先生送回家中。

警方提示,市民朋友在生活中遇到问题或挫折,可多与家人或朋友沟通,以积极的心态和方式应对当下的问题,为不良情绪找到合理的疏解渠道。生命只有一次,切莫因一时冲动造成无法挽回的后果。

### 八旬老人路边走失 警方海量视频寻踪迹

本报讯(孙哲人 翟进)3月30日下午4点30分,润州公安分局金山派出所接到一起八旬老人走失的报警。报警人为走失老人的妻子。据询问,其丈夫患有阿尔兹海默症,当日上午8时左右于檀山路、中山西路路口走失。

接报后,金山派出所民警王晓军迅速联系报警人,询问老人信息和走失细节,详细登记并作初步研判后,带队火速赶到可能的地点找寻老人。与此同时,润州公安分局刑警大队刑侦中队民警王磊等人从海量视频中锁定5分钟的有效区间,发现老人可能在京江路附近。得到消息后,王晓军立即掉头前往京江路附近,最终在润扬大桥下找到了走失老人,为这场历时2小时的多警联动寻找画上了句号。

据了解,老人姓庞,早上和家人一起散步,谁知刚过一个红绿灯,就忘了自己在干什么,结果与家人走散。当天下午6点30分左右,庞某与妻子和儿子在金山派出所团聚。见到一天滴水未进、粒米未沾,鞋裤上沾满灰尘的丈夫庞某,妻子泣不成声,百感交集,既有心疼和自责,又有衷心地感谢。见状,民警赶忙与其儿子一同安抚老人情绪。待老人情绪稳定后,才搀扶着两位老人上了儿子的车,踏上了回家路。

警方提醒广大市民,大部分70岁以上、患有精神疾病或记忆力不佳的老人,出门遛弯容易出现走失的情况。家属一定要提高警惕,为老人配备防走失的定位设备和写有家人信息的卡片,在外出时多注意家中老人走失或看到走失的老人,请第一时间拨打110寻求帮助。

## 蚌埠·镇江两市书法作品联展开幕

本报讯(宣伟 殷启娟)日前,蚌埠·镇江两市书法作品联展在蚌埠市文学艺术中心开幕,此次展览是两地书法家学习宣传贯彻党的二十大精神的重要举措,也是蚌埠市文艺工作主动融入长三角一体化发展,促进区域文化交流的重要尝试。

此次展览中,两地各选取了50位名家书法作品参展,在这百名书法家中,既有蜚声书坛的名家,也有脱颖而出的新秀,其中不乏“兰亭奖”、国家级大展中获奖的参展作者。

参展的百幅作品主题鲜明、风格各异、品位高雅,楷、隶、行、草、篆各体俱全。一幅幅作品或苍劲有力、或雄浑大气、或清雅洒脱,展示了两地书法家各自独特的创作理念和地域文化特色。

开幕式后,两地书法家还在文艺中心五楼参加了蚌埠·镇江书法作品研讨会,会上艺术家们相互交流,挥毫泼墨,展示了两地深厚的友谊,传达了书法工作者“植根传统,鼓励创新,艺术兼备,多样包容”的创作理念。



### 保护眼睛 预防近视

近日,市中山路中心幼儿园开展“保护眼睛,预防近视”活动,邀请眼科医生进园,为大班幼儿讲解怎样爱护眼睛和保护视力。医生还带领小朋友们做了眼保健操,让幼儿从小养成爱眼、护眼的好习惯,进一步增强了幼儿的合理、科学用眼护眼的意识。

孔蓓 郭炎 摄影报道